
第1076回教育委員会（定例会）会議録 

 

公 開 

 

１ 日時場所 

平成29年６月19日（月） 午後２時 

県庁教育委員会室 

 

２ 出席者 

池田教育長、外山委員、阿部委員、山本委員、小林委員、齋藤委員 

（事務局）石井教育次長、坪川教育次長、須貝総務課長、加藤財務課長、齋藤福利課長、 

大橋義務教育課長、藤澤高等学校教育課長、加茂生涯学習推進課長、 

今西保健体育課長、企画主幹、総務・財務・福利・義務教育・ 

高等学校教育・生涯学習推進・文化行政各課長補佐、 

総務課総務係長、総務課総務係主任 

 

３ 開会 

午後２時 

 

４ 中学生の死亡事故について 

会議の冒頭に、池田教育長から下記のとおり報告があった。 

 

 

池田教育長 

 

 

先週、中学生が亡くなるという事故報告が２件ありました。将来

ある生徒の尊い命が失われたことは、大変残念に思っています。こ

の場をお借りして、御冥福をお祈りするとともに、御遺族の皆様に

深く哀悼の意を表します。 

現在、地元教育委員会では、亡くなった経緯等について調査を行

っており、県にも報告される予定です。併せて、学校と連携して、

生徒の心のケアも含め対応していただいております。 

県教育委員会といたしましても、要請に応じて、指導主事やスク

ールカウンセラーの派遣をしたところです。 

長岡市の案件については、福島からの避難者ということでありま

した。県教育委員会としましても、福島県からの避難児童生徒が在

籍する学校に対して、これまでの対応を今一度見直し、児童生徒の

状況の把握や心のケアが必要な場合、カウンセリングの実施等につ

いて関係市町村教育委員会に依頼したところです。 

引き続き、こうした悲しい出来事が繰り返されることがないよ

う、市町村教育委員会と連携して、全力で取り組んでまいりたいと

考えています。 

 



 

なお、次のとおり質疑等があった。 

 

 

阿部委員 

 

 

 

 

大橋義務教育課長 

 

 

非常に大事な事案について、今ほど御報告をいただいた。市町村

教育委員会と連携してということになろうかと思うが、県教育委員

会の取組も含めて、具体的に計画していることがあれば御説明いた

だきたい。 

 

どちらの市町村教育委員会も調査、対応に当たっているところで

あり、それぞれの状況・意向を確認しながら、委員御指摘のとおり

連携していくこととなる。 

子どもさんが亡くなったということで、事実は大変重く、様々な

不安や悩みを抱えている児童生徒に対しての看取りや、全職員での

情報共有、保護者や関係機関と連携した対応等について、改めて通

知する。 

対応を進める中で、心配される児童生徒を把握した場合は、予定

しているカウンセラー派遣に加え、追加でカウンセラーの緊急派遣

を行いたいと考えている。 

また、既に設置している相談窓口や、新たに立ち上げたメール相

談や電話相談について、生徒はもちろんのこと、保護者への周知に

ついても今一度検討し、良く情報が行き渡るように対応してまいり

たい。 

 

 

５ 議事日程の承認 

第1076回教育委員会の議事日程及び議事順序を承認した。 

 

６ 会議録（公開分）の承認について 

第1075回教育委員会（定例会）会議録（公開分）を承認した。 

 

７ 議案審議 

第９号議案 平成30年度新潟県立高等学校、特別支援学校高等部及び中等教育学校（後期

課程）使用教科用図書の採択方針について 

事務局から、各学校において適正な教科書選定がなされるよう、教科書採択の基本方

針を定めたい旨説明があり、審議の結果、全員異議なく原案どおり可決した。 

 

８ その他 

⑵ 平成29年度 第１回 深めよう 絆 にいがた県民会議について 

事務局から、「深めよう 絆 にいがた県民会議」の実施概要について報告があった。 



 

⑷ 平成30年度新潟県立高等学校入学者選抜におけるインフルエンザ罹患者等への対応に

ついて 

事務局から、平成30年度新潟県立高等学校入学者選抜におけるインフルエンザ罹患者

等に対する受検機会確保のための対応について報告があった。 

なお、次のとおり質疑等があった。 

 

 

小林委員 

 

 

 

 

藤澤高等学校教育課長 

 

 

対象者の範囲及び具体的な手続き等は今後検討とされているが、

資料中の用語として、「インフルエンザ罹患者」に「等」を加えて

いるということは、他の疾病も対象とすることを検討されているの

か。 

 

他県及び大学入試センター等の対応を参考としながら検討してま

いりたい。 

 

 

⑸ 平成28年度新潟県立図書館運営に対する評価について 

事務局から、平成28年度の新潟県立図書館の運営状況に係る新潟県立図書館協議会に

よる外部評価の結果について報告があった。 

 

以上で、公開分の日程を終了した。 



第1076回教育委員会（定例会）会議結果 

 

非公開 

 

９ 公開分に引き続き、非公開と決定した議事に入った。 

 

10 会議録（非公開分）の承認について 

第1075回教育委員会（定例会）会議録（非公開分）を承認した。 

 

11 議案審議 

第８号議案 教育に関する事務の点検及び評価に関する学識経験者の委嘱について 

事務局から、平成28年度の教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価を

行うに当たり、教育に関し学識経験を有する者の知見を活用するため、２人の学識経験

者を委嘱したい旨説明があり、審議の結果、全員異議なく原案どおり可決した。 

 

12 その他 

⑴ 平成29年度６月補正予算について 

事務局から、平成29年度６月補正予算案に係る知事調整の結果について報告があった。 

 

⑶ 平成30年度～平成32年度県立高校等再編整備計画について 

事務局から、平成30年度～平成32年度県立高校等再編整備計画について説明があった。 

 

⑹ 教育行政上の諸課題について 

意見交換された事項は、特になし。 

 

13 閉会 

午後２時30分 


